

~~TITKOS!~~
Törölve!

Az országos szinten egyeztetett és végrehajtott koordináció eredményeként olyan információk birtokába jutottunk, amelyek neonáci beállítottságú skinhead fiatalok október 23-án Budapestre szervezett akcióinak előkészületét dokumentálták. Az egri csoportosulás ellenőrzése alapján valószínűsíthető, hogy ilyen célból a fővárosba kívánnak utazni. Ezt támasztotta alá az is, hogy a csoport vezetőjének tevékenységében jelentős aktivitást érzékeltünk, amely ennek előkészítésében és megszervezésében realizálódott.

Oktober 23-át megelőzően birtokunkba került információk összegzése:

■■■■■■■■■■ származó október 8-án keletkezett adatok szerint ■■■■■■■■■■ szeptember 27-én ismeretlen forrásból Pécsen nagy mennyiségű robbanóanyaghoz jutott, melyet gépkocsijával Budapestre szállított. Hírforrásunknak elmondta, hogy október 23-án a Szabadság téri szovjet hősi emlékmű felrobbantását tervezi, de amennyiben ez az akciójuk nem sikerül, úgy más célpontot keresnek. (Az ügyben a ■■■■■■■■■■ Igazgatóság ■■■■■■■■■■ fedőnéven ■■■■■■■■■■ bevezetését kezdeményezte.)

Oktober 13-án ■■■■■■■■■■ forrásból információink keletkeztek arra, hogy budapesti skinheadek a fővárosi ünnepi rendezvények megzavarására készülnek. Az akcióban - becslésük szerint - mintegy 1000 fő, közöttük osztrák, valószínűleg Bécsből érkező skinheadek részvételére számítottak. A ■■■■■■■■■■ partnerszolgálat részére soron kívüli hírigényt fogalmaztunk meg a tervezett demonstrációval kapcsolatban jelzett osztrák újfasisztákra vonatkozóan. A ■■■■■■■■■■ nak erre utaló információi a tárgyidőszakban nem keletkeztek.

Titkos kapcsolati forrásból származó adataink szerint a rendezvények megzavarását szervező személyek célja a kormány megfélemlítése, a köznyugalom megzavarása volt, amelyet a közelmúltban Rostockban és más német városokban lezajlott újfasiszta cselekményekhez hasonló módon a "Fehér Magyarországot" kívántak végrehajtani.

Információink keletkeztek arra vonatkozóan, hogy a Budapest, II. kerületi skinhead csoportok október 23-án atrocitásokat terveztek a Pasaréti tér környékén, melynek során a környékbeli színesbőrűekkel és az itt élő ■■■■■■■■■■ hívókkal provokatív célból verekedést akartak kezdeményezni.

~~TITKOS!~~
Törölve!

Az [REDACTED] vezetőjének [REDACTED] nak ellenőrzése során olyan adatok birtokába jutottunk, mely szerint a szervezet - amely skinhead fiatalokat tömörít magába - önálló megemlékezést kíván tartani a forradalom és szabadságharc évfordulója alkalmából a Kispesti temetőben.

Október 22-én jutott tudomásunkra, hogy a [REDACTED] megyei Kirendeltség által ellenőrzött [REDACTED] skinhead csoportosulás vezetője, [REDACTED] Budapesten tartózkodik az [REDACTED] szervezet központjában azzal a céllal, hogy a fővárosi bőrfejű csoportokkal összefogva az ünnepségsorozatot megzavarják. [REDACTED]

Október 22-én a BRFK-tól kapott [REDACTED] tól származó információ szerint budapesti skinheadek a Német Nemzeti Szocialista Munkáspárt Újjáépítési Szervezetétől származó, német nyelvű újfasiszta röpcédulák terjesztésével kívánták megzavarni a másnapi rendezvényeket, illetve a Kossuth téren megtartandó ünnepségen akartak újfasiszta demonstrációt tartani. A BRFK illetékeseivel történt egyeztetést követően a rendőrség halaszthatatlan nyomozati cselekményként házkutatást tartott a röpcédulák terjesztése előkészületével gyanúsítható [REDACTED] budapesti lakos lakásán. Ennek során nagy mennyiségű fasiszta röplapot és a 23-i Kossuth téri rendezvényre tervezett skinhead akció transzparanszeit találták meg. Lefoglalásra került több gyakorló kézigránát, légpisztoly, ködgyertya, valamint [REDACTED] elnevezésű (nem bejegyzett) szervezet tagtoborzó röplapja. [REDACTED] elszámoltatása során magát meggyőződéses nemzeti szocialistának vallotta. Megerősítette, hogy a lefoglalt tárgyakat és nyomtatványokat az október 23-i rendezvényen kívánták felhasználni.

Tekintettel nemzeti ünnepünk jelentőségére, valamint ennek megzavarására utaló többoldalú, ellenőrzött adatainkra, október 23-án 06.00 órától az illetékes központi és megyei szervek bevonásával ügyeleti rendszert létesítettünk, illetve megszerveztük a BRFK budapesti rendezvényeket biztosító operatív törzsével történő folyamatos kapcsolattartást.

Az operatív és rendőri biztosítás során keletkezett információk:

Október 23-án a [REDACTED] megyei Kirendeltség az [REDACTED] szolgálat jelzése alapján mintegy 80 fő, a [REDACTED] megyei Kirendeltség pedig kb. 30-40 fiatal skinhead Budapestre történő utazását jelezte. Erről soron kívül értesítettük a BRFK-n felállított operatív törzset, egyben jeleztük érkezésük helyét és idejét.

A rendőri szervek tájékoztatása szerint a déli órákban a Keleti pályaudvaron társaikat várva nemzeti zászlókkal budapesti skinhead fiatalok jelentek meg, akik közül néhányat a pályaudvar rendőrsére előállították. A vidéki börtöfűek Budapestre érkezésüket követően tüntetésbe kezdtek szabadon bocsátásuk érdekében. Utólag rekonstruáltuk a helyszínen megjelent fogadók között [REDACTED] t, az '56-os [REDACTED] [REDACTED] vezetőjét is. A helyszínen intézkedő rendőrök, érzékelve, hogy a mintegy 150-200 fős tömeg hangulata lecsendesült, az előállított személyeket szabadon engedték.

Ezt követően rendőri és [REDACTED] alapján figyelemmel kísértük a skinhead csoport budapesti mozgását.

A Keleti pályaudvarról békésen a Kerepesi temetőbe vonultak, ahol megemlékezést tartottak az 1956-os forradalom és szabadságharc mártírjairól. Ezt követően a Budapest, XIV. kerület [REDACTED] lévő [REDACTED] székházához mentek, ahol teát szolgáltak fel részükre. Ezután a csoport tagjai különböző közlekedési eszközökkel a Parlamenthez utaztak a 17.00 órakor kezdődő ünnepségre. Az itt összegyűlt, mintegy 4000 fős tömegben egymástól elkülönülve két skinhead csoport megjelenését regisztráltuk, emellett észleltük az [REDACTED] szervezet vezetőjének, illetve néhány tagjának jelenlétét is. Amikor az ünnepi megemlékezésen a köztársasági elnök úr beszédére került volna sor, a tömegből személyek becsmerlő jelszavakat kiabáltak, megakadályozva ezzel az ünnepi beszéd elmondását. Ez a provokatív tevékenység legerőteljesebben a terén két helyen elhelyezkedő skinhead csoportok irányából volt érzékelhető, azonban nem észleltünk olyan tevékenységet, amely arra utalt volna, hogy ennek a szituációnak a kialakítását valaki(k) tudatosan irányították volna.

A rendezvény befejezését követően a tömegből kiválva mintegy 500 fős csoport a Szabadság térre, a Magyar Televízió székháza elé vonult. Ennek tagjai elsősorban skinheadek voltak, akik a média elnökök leváltását követelték. A helyszínen jelentős rendőri erőket vontak össze, melynek eredményeként atrocitás nem történt.

Kb. 18.45 órakor a BRFK jelentése szerint a Ferenciek teréről az Astoria irányába egy kb. 200 skinhead fiatalból álló tömeg vonult jellegzetes öltözékben, arcukat kendővel eltakarva. A tömeg élén haladók feltartott jobb kézzel "Sieg Heil!" kiáltásokkal meneteltek. A helyszínre érkező rendőröket észelve mintegy 2/3-uk elmenekült, az ott maradtak közül 2 személyt - mivel tartani lehetett attól, hogy társaikat további atrocításra buzdítják - előállították. A csoportban észlelték [REDACTED] jelenlétét is, aki a rendőröket látva próbálta lecsendesíteni a börtöfűeket.

Törölve
~~TITKOS!~~

A [redacted] megyei Kirendeltségek jelentése szerint a fővárosból jóval kisebb számú skinhead fiatal érkezett vissza, mint amennyi az indulók létszáma volt, így feltételezhető, hogy többen ismeretlen céllal Budapesten maradtak.

Előzetes és utólag rekonstruált adatok alapján megállapíthatjuk, hogy a Kossuth téren lezajlott, elsődlegesen a skinhead fiatalok által elkövetett provokációk motivumában szándékosság valószínűsíthető. Bizonyosságot nyert viszont az, hogy nemzeti ünnepünk budapesti megemlékezéseiről megjelent fővárosi és vidéki skinhead fiatalok tevékenységét az [redacted] és az [redacted] elnevezésű szervezet koordinálta. Figyelemre méltó az, hogy október 23-án és az azt megelőző napokban az [redacted] tagjai Budapesten olyan, a köztársasági elnök személyét becsmérítő röpcedulákat terjesztettek, melyek alkalmasak voltak a Kossuth térre érkező skinheadek - akiknek ruházatán fasiszta jelképek voltak megfigyelhetők - negatív befolyásolására, aminek egyeses következményeként lehetett számolni a provokáció bekövetkezésével.

Operatív kapcsolattól származó, nem ellenőrzött adataink szerint az október 23-át követő napokban [redacted] kereste a kapcsolatot felelős politikai tényezőkkel, találkozni kívánt dr. Boross Péter belügyminiszter úrral vagy Morvai István politikai államtitkár úrral, de azok ez elől elzárkóztak. Végül a BM Sajtóosztályról [redacted] úrral beszélt, akinek az eseményeket úgy próbálta beállítani, hogy azt "FIDESZ-es és MSZP-s káderyerekek" követték el. Ugyan ezt hangoztatta később a Magyar Demokrata Fórum Bem téri székházában mások előtt is.

A bekövetkezett provokáció lehetőségét a Nemzetbiztonsági Hivatal október 23-át megelőzően az illetékes kormányzati szervek és az ORFK felé prognosztizálta, ezzel összefüggésben keletkezett adatairól folyamatosan tájékoztatást adott, valamint a jelzett napon ezekről az adatokról időben értesítette az illetékes, intézkedésre jogosult szerveket.

Budapest, 1992. október 23.

[Handwritten signature]
DR. SIMON SÁNDOR vezérőrnagy

Készült: 2 pld.
Kapják: 1. sz. pld. miniszter úr
2. sz. pld. irattár
Készítette: [redacted]
Nytsz: 21/2-00256/1992.
2-001317/92.

NYELV, INTÉZMÉNY
HOVIZÓ
Dátum: 2011.05.08
ALKOTMÁNYVÉDELMI
[redacted]

Törölve!
~~TITKOS!~~